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  دانش اگر در ثریا هم باشد مردانی در سرزمین پارس بر آن دست خواهند یافت. پیامبراعظم)ص(: 

 بید.وارون توابع زیر را بیا 1

     { , , , , , }f  3 5 4 2 1  )الف 5

     { , , , , , }u  2 3 4 3 6  )ب 3

 

 نسبت به خط ....................قرینه ی یکدیگرند. f1و  fنمودار الف(  2

اگر ب(  , f3 در این صورت  2 ...... ......f 1 

 دار وارون یک تابع کای است قرینه ی آن را نسبت به خط ................. رسم کنیم.برای رسم نموپ( 

 

  آیا وارون هر تابع لزوما یک تابع است؟ مثال بزنید. 3

 وارون توابع زیر را بیابید. 4
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آیا هر تابع درجه دو یک تابع یک به یک است؟ چه شرطی می توان قرار داد که قسمتی از آن را یک به  5

 یک فرض کرد؟

 

]نمودار تابعی با دامنه ی 6 , ]و برد  4[ , ]3  رسم کنید: 7

 طی که تابع یک به یک باشد.الف( به شر

 ب( به شرطی که تابع یک به یک نباشد.

 

اگر تابع  7       { , , , , , , , }f m m a  2 2 3 1 3   را بیابید. a. مقدار یک به یک باشد 2

به صورت  fاگر ضابطه ی تابع  8 f x x x  2  ی گذرد؟الزاما از کدام نقطه م f1نمودار تابع  1

الف(  ,1         )ب ,1  )پ ,1 

 

در تابع ضابطه ی  9 f x x x   مقدار f1   -2ب(               -8کدام است؟         الف(  4
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و    g x x x   در این صورت  g f1    را بیابید. 5

y, نمودار تابع 11 x x x  2 2   آن را رسم کنید. f1را رسم کنید و سپس نمودار  2

yنمودار  12 x  2   را همراه دامنه مشخص کنید. f1رسم کنید و سپس نمودار تابع  را 1



نمودار تابع  13             { , , , , , , , , , , , , , }f  1 5 2 3 3 3 4 1 5 3 6 4 7 . چند را در دستگاه مختصات رسم کنید 1

 نقطه از آن  می خواهیم حذف کنیم تا تایع یک به یک باشد، حداکثر چند نقطه باقی می ماند؟

 

شته باشیم اگر دا 14 f x x 2 در این صورت مقادیر  1 f1 و  10 f1   را بیابید. 2

15 

 

 

axاگر دو خط  16 by  xو  8 y b 2   را بیابید. bو aاشند حاصل نسبت به نیمساز ربع اول، متقارن ب 3

اگر رابطه ی  17         { , , , , ,a , , , , }f a a b  23 2 5 3 2 1 تابع یک به یک باشد. دوتایی مرتب 4 ,a b  کدام

 است؟

 

اگر  18  ;f x x x x  3 3 f,نمودار های دو تابع  1 f1 با کدام طول متقاطع اند؟  

دارای معادله ی  fکنید تابع  فرض 19 f x x 3  باشد مطلوب است: 2

 الف( رسم نمودار تابع و نمودار وارون تابع 

 ب( محاسبه جبری وارون

پ( حاصل  f1 3 

 

yمعکوس پذیری تابع  21 x 3   رون آن را در صورت وجود بیابید.را بررسی کنید و ضابطه ی وا 2

 با رسم نمودار توابع زیر یک به یک بودن آن ها را بررسی کنید. 21

yالف(  x x                                                             )بy x x 2 

 

 ی تابع خود یک به یک است؟ کدام یک از نمودار های زیر در دامنه 22

 

 

 در زیر نمودار چند تابع رسم شده است. هر کدام که دارای وارون هست ، نمودار وارون آن را رسم کنید. 23

 

 

 مقایسه کنید. gو  fمعکوس توابع زیر را بیابید و دامنه و برد آن ها را با دامنه و برد  24

       { , , , , , , , }f    1 2 1 3 1 2  )الف 3

       { , , , , , , , }g a b c d e f g h ب( 

 



yتابع  25 x x  2 2   در چه بازه هایی وارون پذیر است؟ 1

تابع   26 f x x   مفوض است با هر یک از برد های داده شده زیر دامنه ی تابع را به دست آورید.)می  2

 توانید از رسم نمودار بهره بگیرید(

 

 

اگر نمودار وارون تابع خطی  27 f x m x  از نقطه ی  4 ,1   ید.را بیاب mبگذرد مقدار  3

را به صورت دقیق رسم کنید.     ب( رابطه ی ریاضی برای  f1نمودار به صورت زیر است.  fنمودار تابع  28

f1 .بنویسید 

 

 

تابع  29       { , , , , , , , }R  1 0 2 1 3 2 4  اسخ دهید.را در نظر بگیرید و به سوالات زیر پ 3

 الف( آیا وارون این تابع، تابع است؟ چرا؟

 ب( نمودار تابع و نمودار وارون آن را در یک دستگاه رسم کنید.

 

 آیا نمودار زیر یک به یک است ؟ چرا ؟  31

 

 

را چنان بیابید که رابطه ی  bو  aمقادیر  31       { , , , , , , , }R a b a b   3 5 1 2 2 ک باشد. تابعی یک به ی 3

 را بیابید. R1سپس 

 

 تابع زیر را در نظر بگیرید: 32

 
 الف( آیا این تابع یک به یک است معادله ی آن را بنویسید. با ذکر دلیل

 وارون آن بنویسید.ب( وارون تابع را به دست آورید. معادله برای 

 

 یابید که رابطه ی زیر یک تابع یک به یک باشد.راچنان ب bو aمقادیر  33

       { ,a , ,b , ,b , a, }R b 1 1 1 2 

 

 را بنویسید. fبا توجه به شکل زیر ضابطه معکوس  34

 

 



 تابع یک به یک باشد. fطوری بدست آورید که  fرا در رابطه ی  b و  aمقادیر  35

         { a b, , a, , , , , , , }f a b a b   1 2 2 2 1 3 3 2 1 

 

تابع خطی باشد و داشته باشم fاگر  36 f 4 و  3 f  1 0 2  

 را رسم کنید. fالف( نمودار تابع 

 ب( چرا این تابع وارون پذیر است؟

 پ( ضابطه ی وارون را نوشته و نمودار آن را رسم کنید.

 

 تابع ها را بررسی کنید.کدام یک از روابط زیر یک تابع هستند؟ یک به یک بودن  37

 

 

در یک تابع خطی  38 f 0 و  5 f 1 3   ضابطه ی این تابع و وارون آن را به دست آورید. 6

برای تابع با ضابطه ی  39 
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  تابع وارون بنویسید. 

 کدام تابع وارون پذیر است؟ وارون آن را رسم کنید. 41

 

 

با معادله ی  fتابع  41 f x x 3 }و با دامنه  1 , , }1 0 به صورت مجموعه ای از زوج  fداده شده است. اگر  1

 خالی را تکمیل کنید. های مرتب نوشته شود. جاهای

     { ,.... , , , .....,f   1 1 
نیست( زیرا به ................عضو از  -تابعی یک به یک .................)است fپس می توان نتیجه گرفت که 

 مجموعه ی دوم .................عضو از مجموعه ی اول نظیر نمی شود.

 

 لهراب      69موفق باشید تابستان 


